
Ata da 8ª (oitava) reunião ordinária da Quarta Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 16 de maio de 2016 às 19:00 
horas, sob a Presidência do Vereador Alberto Magno Dias 
que cumprimentou a todos e solicitou ao senhor secretário 
que procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a 
qual estavam todos presentes. Como houve número 
regimental declarou em nome de Deus abertos os trabalhos. 
Prosseguindo, os vereadores procederam com a oração do 
Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em seguida, 
o senhor Presidente solicitou a leitura dos projetos de Lei a 
darem entrada na Casa, assim sendo: Projeto de Lei nº. 
11/2016 que, “Dá denominação à via Pública, Projeto de Lei 
nº. 12/2016 que, “Dá denominação à via Pública”, Projeto de 
Lei 13/2016 que, Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
firmar Termo de Parceria com o Conselho Comunitário de 
Segurança Pública de Guanhães – CONSEP – para 
transferência de recursos financeiros para construção do 
Posto de Perícias Integradas e dá outras providências e 
Projeto de Lei 14/2016 que, Regulamenta a Gestão 
Democrática na rede municipal de ensino de Guanhães/MG e 
dá outras providências”. O senhor Presidente pediu a 
Comissão de Legislação Justiça e Redação que estude o 
projeto e que as emendas que porventura possam aparecer 
sejam estudas junto ao Executivo a alteração do projeto pois 
o mesmo é padrão do governo estadual e é necessário 
cuidado com as alterações de modo e evitar uma possivel 
rejeição na secretaria estadual de educação. Prosseguindo, o 
senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres 
apresentados ao Projeto de Lei 09/2016 que, “Dá 
denominação à Via Pública”. Os pareceres foram colocados 
em discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. 
Em seguida o Projeto de Lei 09/2016 foi colocado em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. O 
senhor secretário procedeu então com a leitura dos pareceres 



apresentados ao Projeto de Lei 10/2016 que, “Dá 
denominação à Via Pública”. Os pareceres foram colocados 
em discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. 
Em seguida o Projeto de Lei 10/2016 foi colocado em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. 
Em razão do regime de urgência solicitado pelo prefeito de 
Guanhães, foi solicitada a leitura dos pareceres das 
comissões apresentados ao  Projeto de Lei 13/2016 que, 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de 
Parceria com o Conselho Comunitário de Segurança Pública 
de Guanhães – CONSEP – para transferência de recursos 
financeiros para construção do Posto de Perícias Integradas 
e dá outras providências. Os pareceres foram colocados em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. A 
vereadora Luíza, cumprimentou a todos e disse que  
comissão de legislação verificou todo o projeto e que o 
mesmo está asível de ser aprovados pelos demais membros 
da Casa. Disse que chegou a cogitar acréscimo de emendas 
no mesmo como prestação de contas mas que, em conversa 
com o jurídico achou por bem manter o projeto original que já 
estava todo legal. O vereador Antônio Sérgio cumprimentou a 
todos e disse que o projeto do IML é de grande valia para 
todos. A Veradora Dóris disse que, por várias vezes 
apresentou indicação para a vinda do IML para o Município e 
que chegou a encaminhar requerimento para Delegada 
Regional Dra. Ana Paula que se prontificou a dar andamento 
no processo. Completou que o projeto é de grande valia para 
a apopulação. O vereador Lucimar cumprimentou a todos e 
lembrou um caso em que o ex secretário de saúde de 
Guanhães, Dezinho, quase foi preso por que liberou a 
ambulância para recolhimento de uma corpo que estava a 
mais de cinco horas no local do acidente. Lembrou da grande 
quantidade de tempo que os corpos ficam em Governador 
Valadares aguardando liberação. Disse que só tem a 
agradecer e  apoiar o Delegado Regional e que reforçou que 



a Casa irá sempre apoiar o projeto que chegou em boa hora. 
O vereador Evandro reforçou que a implantação do IML é um 
grande ganho da população. O vereador Demétrio disse que 
também por várias vezes cobrou a vinda do IML e aproveitou 
a oportunidade para pedir a vinda do SAMU de modo a 
possibilitar também a salvação de vidas. O vereador 
Dermeval cumprimentou a todos e parabenizou todas as 
prefeituras que aderiram ao projeto e parabenizou também ao 
CONSEP na pessoa de seu Presidente Dr. Geraldo Temponi. 
O vereador Lucimar lembrou que Carmésia e Conceição do 
Mato Dentro não fazem parte do convênio. O vereador 
Evandro Lembrou que Conceição pertence a Belo Horizonte e 
Carmésia pertence a Itabira. O senhor Presidente agradeceu 
pela colaboração dos vereadores em votar o projeto com 
urgência e disse que posteriormente será necessária nova 
colaboração dos mesmos para votação da permuta do imóvel 
que será utilizado para a construção da sede do IML. Em 
seguida o Projeto de Lei 13/2016 foi colocado em discussão e 
posterior votação sendo por todos aprovados. O vereador 
tomou a palavra e pediu a votação em regime de urgência 
dos projeto de Lei 11 e 12/2016, em razão da proprietária dos 
imóveis localizados nos trechos a serem denominados estar 
aguardando somente a aprovação dos projetos para dar 
andamento na negociação dos imóveis. Explicou que 
segundo a proprietária, a CEMIG condicionou a ligação de 
energia no local com a denominação das vias.  A vereadora 
Elizângela justificou que a comissão ainda não deu parecer 
pois falta documentação referente a abertura das ruas citadas 
no projeto. Pediu a palavra da proprietária do loteamento para 
esclarecimento da questão. A vereadora Luíza comungou 
com as palavras da vereadora Elizângela e disse que é 
necessária somente a documentação de regularização das 
ruas. O vereador Dermeval disse que conhece a area a ser 
denominada e que a empresária investiu grande valor no 
Município. Sugeriu que a sessão seja suspensa por dez 



minutos para esclarecimento junto a proprietária e 
consequente votação ainda na sessão.  A Vereadora Dóris 
pediu vista aos dois projetos e disse que não é contra o 
projeto mas sim, poderá dar uma sugestão para valorizar 
ainda mais o projeto com a possivel ateração do termo 
“Beco”. Disse que é necessário agir da mesma forma com 
todos e que posteriormente poderão aparecer outras 
situações de igual discussão.  O vereador Osmar lembrou 
que os projetos já foram vistoriados e aprovados pela CAIXA 
que é um orgão de controle extremo. Pediu também a palavra 
da proprietária dos imóveis. O vereador Lucimar 
cumprimentou a todos e disse que é necessário papel como 
forma de garantia porque palavras passam. Concluiu que não 
se pode ter dois pesos e duas medidas e que o mesmo que 
se exigiu das outras empreiteiras será cobrado desta 
também. O senhor Presidente concedeu o pedido de Vista à 
vereadora Dóris. A proprietária dos imóveis lembrou que toda 
a documentação está na prefeitura a disposição e que a 
prória já havia aprovada toda a documentação. A vereadora 
Luíza se propôs junto a vereadora Elizângela de se dirigir a 
prefeitura para verificar toda a documentação  e 
posteriormente com a assinatura de dois terços dos 
vereadores para apreciação do projeto. Reforçou que a 
comissão de legislação tem buscado documentação de todos 
os loteamentos quando suge dúvidas. A vereadora Elizângela 
disse que sua preocupação maior é com a lei de 
parcelamento de solo e conseguentemente com o 
desmembramento das áreas. Prosseguindo, foi solicitada a 
leitura dos pareceres apresentados ao Projeto de Resolução 
01/2016 que, “ Apresenta a Câmara Municipal de Guanhães o 
relatório e as conclusões da Comissão Parlamentar de 
Inquérito destinada a averiguar supostos desvios de recursos 
públicos que foram repassados pelo poder público municipal 
entre o período de 2013 a 2015 para a Associação dos 
Estudantes Universitários de Guanhães/MG com propósito de 



custear as despesas de transporte dos alunos universitários 
residentes e domiciliados em Guanhães/MG. O vereador 
Dermeval pediu vista ao referido Projeto justificando 
necessidade de alguns esclarecimentos junto o setor jurídico 
vez que, no relatório há menção de seu nome. O senhor 
Presidente concedeu o pedido de Vista ao vereador Dermeval 
e solicitou a leitura dos expedientes a darem entrada na 
Casa, assim sendo: Indicação nº. 28/2016 de autoria do 
vereador Demétrio Ayala, Requerimento 28/2016 de autoria 
do vereador Demétrio Ayala, Requerimento 29/2016 de 
autoria da vereadora Dóris Campos Coelho, Requerimento 
30/2016 de autoria dos vereadores Demétrio Ayala e Dóris 
Campos Coelho, Requerimento 31/2016 de autoria da 
vereadora Luíza Amélia Barbosa Simões. Também foram 
apresentadas as Moções de Pesar 27/2016, 28/2016 e 
30/2016 de autoria da vereadora Maria Anídia de Paula. Os 
expedientes foram colocados em discussão. O senhor 
Presidente lembrou a todos que na primeira reunião de junho 
estará presente o secretário de obras  que o mesmo se 
garantiu a apresentar todos os projetos em andamento na 
secretaria. O vereador Demétrio cumprimentou a todos e  
apresentou indicação oral para instalação de quebra molas 
ao longo da avenida Jorge Teixeira. Apresentou ainda Moção 
de pesar de falecimento do senhor Ulisses Nunes Coelho. O 
vereador Nivaldo cumprimentou a todos e lembrou que na 
próxima semana será publicada a licitação do bairro Santa 
Tereza e bairro Jardins.  O vereador Dermeval cumprimentou 
a todos e cobrou os relatórios apresentados nas audiências 
públicas da educação e saúde. Disse que tem sido cobrado 
por pessoas que tiveram seus nomes citados na audiência. 
Lembrou que as prestações de contas relativas ao ano de 
2013 e 2014 de encontram na Casa mesmo tendo sido falado 
na audiência que não. A vereadora Luíza cobrou também o 
relatório das comissões de educação e de habitação que 
foram formadas na Casa na mesma data da comissão de 



saúde. Disse que está a disposição para esclarecimento das 
pessoas que foram citadas no relatório. A vereadora Anídia 
parabenizou as enfermeiras pela sua data comemorativa 
ocorrida no dia 12 de maio, parabenizando na pessoa da 
vereadora Luíza Amélia que também é enfermeira. A 
Vereadora Luíza justificou a apresentação do requerimento 
vez que tem sido cobrada pela população com relação aos 
gastos do município com a passagem da Tocha Olímpica. A 
vereadora Dóris insistiu que o requerimento referente ao 
cronograma de obras do bairro Santa Tereza seja 
protocolado na prefeitura  apesar daa noticia dada pelo 
vereador Nivaldo. Justificou também que os demais foram 
apresentados vez que há boatos de que a empresa GEOPIX 
não está recebendo do Executivo e de que o bairro Vista 
Alegre foi todo asfaltado, o que não é a realizade. Disse que 
realmente recebeu email desta Casa cobrando o envio do 
relatório mas que tendo em vista que tanto o Presidente 
quanto o vereador Dermeval teriam visitado escolas, pediu 
que o relatório desta visita seja unificado com o relatório da 
audiência. Disse que adiantou o requerimento de audiência 
em razão da urgência do transporte escolar. Disse que a 
ação do Executivo é mais importante que a apresentação do 
relatório. O vereador Dermeval disse que fez visita nas 
escolas por que foi convidado, portanto, sem o intuito de 
gerar relatórios e que as demandas foram repassadas 
diretamente para a secretaria de educação.O vereador 
Lucimar cobrou melhorias nas infraestruturas das ruas do 
Bairro Santa Tereza, Amazonas e Aod Pereira. Disse que as 
ruas de Guanhães foram limpas para os visitantes em razão 
da passagem da tocha olímpica. Disse que é necessário dar 
continuidade na limpeza para a população de Guanhães. 
Disse que Ipatinga que possui maior poder financeiro recusou 
a passagem do evento e que Guanhães precisa é de 
remédios para a população. A vereadora Elizangela disse que 
Correntinho está ficando intransitável devido a grande 



quantidade de buracos em todas as ruas. Aproveitou a 
oportunidade também para cobrar a realização de licitação 
para recapeamento das ruas de Correntinho. O senhor 
Presidente consultou o plenário quanto a realização da 
sessão para entrega do título de cidadão honorário. Os 
vereadora foram unanimes em concordar com a realização da 
sessão antes do periodo eleitoral. O senhor Presidente 
consultou então quanto a realização da sessão de julgamento 
do processo resultante da Portaria 09/2016. A vereadora 
Dóris disse que a comissão já emitiu solicitação a mesa 
diretora para que a sessão de julgamento ocorra no dia 19/05 
as 15 horas. Após consulta dos vereadores, o senhor 
Presidente convocou a sessão extraordinária para julgamento 
do processo instituído pela Portaria 09/2016 para a data de 
19 de maio de 2016 no horário de 16 horas no plenário desta 
Casa Legislativa. Os expedientes foram colocados em 
votação sendo por todos aprovados. Nada mais há tratar, eu 
secretário, lavrei a presente ata que depois de lida, se 
aprovada, segue assinada por todos os vereadores 
presentes. Sala das Sessões, aos 16 de maio de 2016. 
 
 


